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| Igazoljuk, hogy az alabbi pontok egy egyenlé szarti haromszog cstcsai:
a) A(=2;-4), B(5;-3), C(-1;3); b) A(=4;-2), B(1;1), C(-1;3);
¢) A=2; 1), B(2;3), C(0;-3).

Van-e a hdromszégek kozott olyan, amelyik derékszogii? Ha igen, akkor melyek?

pont, 13 sugari korre:

a) (05 11); b) (-17;4); c) (6;-5); d) (7;-6).
EEE) Szdamitsuk ki a k?vetkezﬁ vektorok altal bezart szo6g nagysagat egy tizedes pontossaggal:
a) a(0;5) és b(-3;0); b) a(1;3) és b(—6;2);
c) 4(=2:;3) és 5(1;—3; d) @(7;-2) és b(-3;8);
e) d(-1;-5) & b(-3;-2); f) @=3;7) és b=2;-1).

) Az A(—4; 7) pontot tiikrozziik az
a) origora; b) (5;-2) koordinatdjui pontra.
Irjuk fel a tiikérkép koordinatdit az egyes esetekben.

i1 Egy szakasz végpontjanak koordindtai: A(2006; 2009) és B(2020; 2001). Az A pontot tiikkrézziik
az AB szakasz
a) A-hoz legk6zelebbi; b) B-hez legktzelebbi negyedelSpontjara.
[rjuk fel a tiikorkép koordinatdit az egyes esetekben.

T3 Irjuk fel az AB szakasz harmadolépontjainak koordinatait, ha
a) A(3;2) és B(12;4); b) A(-2;-5) és B(5;-8);

f)
c) A —l;: és B i;—4 L
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3597 hjuk fel az AB szakasz B végpontjanak koordinatait, ha ismertek az A pont, valamint az AB szakasz
A-hoz kozelebbi H harmadolépontjanak koordinatai:

i

”
a) A(~6;=2) &s H(;;a; b) A(-1;7) é H(l;-1).
C1E) Szamitsuk ki a haromszog stlypontjanak koordinatait, ha csticspontjai:

a) A(-4;-2), B(7;1) és C(3;10);

b) A(-V32;48), B(2:8;—V/18) és C(0:4/2);

2 2
c) A i;-:, B-l;l és CE;E.
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E0) Szamitsuk ki az ABC hdromszég A csicspontjanak koordinatdit, ha adott B és C csucsdnak,
valamint S silypontjanak koordinatai: 5 d

a) B(-2;5), C(8;5) és S2;4); b) B(-3;-4), C(1;2) és S[—g; 3}



EEI) A derékszogi koordindta-rendszerben egy pont egyenes vonald egyenletes mozgdst végez. A meg-
figyelés kezdetén helyvektordnak koordinatai (—3; 5), a kovetkez6 masodpercben a test a (—1; 6)
koordinatdju pontban tartézkodik.

a) Adjuk meg a test sebességvektordnak koordin4tait.
b) Melyik pontban lesz a test a megfigyelés kezdetét kovetd harmadik masodpercben?
c) Mozgasa soran athalad-e a test a (11; 12) koordinataji ponton?

Hatdrozzuk meg o értékét tgy, hogy az @ (/2 + 2;/2) ésa b(~1; @) koordinatajd vektorok merd-
legesek legyenek egymadsra.

Hany olyan pont van a koordindta-rendszerben, amely az aldbbi pontokkal egyiitt paralelogrammat
alkot: (-1;-1), (5; 1), (2; 4)? Adjuk meg az ilyen tulajdonsdgu pontok koordindtait.

Tekintsiik a kovetkezd 2009 vektort:

(\f\/_ \/') VZ(J_ \/_\/' \/_) v2°°9(\/m /2008, 2010 Jlr 200)

a) Szamitsuk ki a V| +V, +... 4V, vektor koordinatit.

b) Melyik koordinatatengelyhez van kozelebb a fenti 6sszegvektorral megegyezd helyvektor
végpontja?
il Adottak a koordindtasik A és B pontjai, amelyeknek koordinétdira: A(-3; 2) és B(S; 3).

a) Melyek a koordindtdi annak az x tengelyre illeszked6 P pontnak, amelyre a PA? + PB? 6sszeg
a lehetG legkisebb?

b) Mennyi az a) feladatban szerepld 6sszeg minimuma?

EFI) Adottegy AB szakasz, amelynek hossza 2 - R. Vegyiink fel egy koordinita-rendszert, amelynek
x tengelye tartalmazza az AB szakaszt, kezdSpontja pedig egybeesik annak felezGpontjaval.
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Az AB atmér6jid kor egy C pontjdnak koordinatdira: C(cy; c5).
a) Irjuk fel az A és B pontok koordin4tdit.

b) Trjuk fel a CA és CB vektorok koordinatait.
¢) Szamitsuk ki a CA- CB skaldris szorzat értékét.

d) Melyik nevezetes elemi geometriai tétel dllitdsdra kdvetkeztethetiink a kiszamitott skaldris
szorzatbol? Hogyan?

K] A koordindta-rendszerben kijeloljiik az A(—2; —5) és B(S; 8) pontokat. Szamitsuk ki a P pont

koordinatait, ha az g tort értéke
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a) —; b) —; c) —.
) 2 ) 3 ) 5

Irjuk fel az AB szakasz B végpontjanak koordindtdit, ha A(-3; 0), tovdbbd AP:PB =2:3 és
a P pont koordinatai (1;-2).

Az ABCD négyszog AB, BC, CD oldaldnak felezépontja rendre: E(=3; 1), F(2;-2), G(3; 2).
a) Szamitsuk ki az AD oldal felez&pontjdnak koordinatait.
b) Milyen négyszoget alkot a négy oldalfelezd pont?

3k Bizonyitsuk be koordindta-geometriai modszerekkel a kovetkezd elemi geometriai tételeket.
a) Barmely négyszog oldalfelezd pontjai paralelogrammat alkotnak.

b) Barmely négyszdg atldinak felezGpontjat 0sszekots szakasz felezGpontja egybeesik a négyszog
oldalfelezé pontjai dltal meghatarozott paralelogramma kozéppontjaval.

c) Atrapéz szarait 0sszekotd kozépvonala parhuzamos a trapéz alapjaival, tovabbd a kozépvonal
hossza a trapéz alapjai hosszdnak szamtani kozepe.



